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Hz uj népszámlálás.
Uj nepszámlalasra készül a kor­

mány. A rendeletek már kimentek a 
törvényhatóságokhoz. És a nép tudo­
mást szerezvén róla, fél előre. Mert a 
nép még most is fél attól, csakúgy, 
mint Augusztus római császár korában. 
Mert a nádfödeles kunyhók egyszerű, 
naiv lelkű lakója azt hiszi, hogy a * hi­
vatalos járatú ur“ azért fakgatja úgy ki 
tövéről-hegyére az ő összes vagyoni és 
családi viszonyairól, mert uj pénz- és 
véradót akarnak sodorintani a nyakába. 
Pedig már most is alig tud lélekzeni a 
nyomorúságtól.

De a kormánynak szüksége van a 
népszámlálásra, főleg azért, hogy az ál­
talános választójogról szóló törvényja­
vaslatot előterjeszthesse. E fontos reform 
megalkotásának pedig nélkülözhetetlen 
előfeltétele a népviszonyok felől való 
kellő és pontos tájékozódás. Különösen 
lontos itt, a magyar hazában, ahol e 
reformtól sokan azon a címen idegen­
kednek, mert abban a magyar nemzet 
faji túlsúlyának veszélyeztetését látják. 
A választójogi reformnak a népszámlá­

lástól való ilyetén függővé tétele ugyan 
furcsának tetszik előttünk. Mert ez azt 
jelenti, hogy a várvavárt reform megva­
lósulása megint eltolódik hosszú, hosz- 
szu évekre. Pedig ennek halogatását nem 
türjük semmi címen, semmi ürügy alatt 
és sürgős keresztülvitelét követeljük 
minden érv ellenében, még a poklokkal 
szemben is. Mert Magyarország mai tűr­
hetetlen közállapotaiba egy kis üde 
tisztitó szellemet csak sz általános vá­
lasztó jog hozhat.

Mikor a népszámlálás valószínű 
eredményeit latolgatjuk, önként is föl­
elevenedik elménkben : ez szomorú ada­
tokat fog föltárni.

Ez a népszámlálás fel fogja tárni 
azt az ijesztő valóságot, hogy mennyire 
megcsappant számbelileg a magyar faj. 
A magyar faj, melynek szine-virága, 
javaereje is odaát van Amerikában, 
munkaerejét idegen világ gazdagodására 
áldozni.

Az ujoncozásoknál láttuk az ijesztő 
eredményt már, hogy alig akad száz 
közt öt-hat fegyverforgatasra alkalmas 
legény. Az izmos, egészséges karok

idegenben keresnek boldogulást. A nép- 
számlálás száraz adatokkal fogja bizo­
nyítani, hogy mekkora pusztítást vitt 
véghez a becsületes politika hiánya Ma­
gyarország népén egy rövid emberöltő 
alatt.

Azért szinte fájó bele tekinteni. De 
ha már meg kell lennie, okuljanak és 
vonják le a tanulságot azok, akiket 
illet.

Azuj pénzügyigazgató 
üdvözlése.

Ternovszky Alajos beköszöntője.
Debreczen város mai közigazgatási bizott­

sági ülésén mutatkozott be hivatalosan Ter­
novszky Alajos az uj kir. pénzügyigazgató. 
A közigazgatási bizottság nevében az ülés 
megnyitásakor Domahidy Elemér főispán a kö­
vetkező beszédet intézte hozzá :

— Mélyen tisztelt közigazgatási bizott­
ság ! A múlt közigazgatási bizottság ülése óta 
két nevezetes momentum fordult elő a bizott­
ság beléletében. Ugyanis a bizottság tagjai kö­
zül egyik tagtársukat, nagyságos Faust Elek

H RABÉCZY Fest, Mos. Tisztit.
Az asszonyokról.

Mikor az ur Isten megteremtette a férfi 
segítő társául az asszonyt, nagy jót lett a 
későbbi nemzedékkel.

Hogy miért ?
Azt legjobban megtudják mondani a 

szalma özvegyek. Minden ami „asszonyt“ a 
szó nemes értelmében szép. Igaz, hogy ez 
lehet csak szokás. Nemzedékről-nemzedékre 
szálló megszokás. Hogy a férfi az asszonyt 
szépnek találja.

Hát ez nagyon természetes.
Hiszen ha az utcán jó alakú nőt látunk: 

a kis gimnazistától a reszkető kezű öreg bá­
csiig — mindannyian visszafordulunk utánuk. 
Megnézzük. Jól megnézzük és úgy magunk­
ban elsóhajtunk valamit. De jó volna, ha 
nem másé volna ! Hátha még az általános 
ízlés szerinti „csinos nő“ láttatni engedi a 
bokáját ? Úgy e ?

Hanem itt álljunk meg kissé I
Ugye ha valaki 13 ta bankot ütött : 

„azért a pénzért megszerzi magának az 
élvezetet, hogy kigusztá jón ?“ Természetesen 
8-asra.

Türelmetlen, heves vérü játékos az 
dyet nem tudja vagy nem akarja meg­
érteni. — Ugysemváltozikazmeg-

Hát nem változik meg, az igaz, hanem 
az alatt, amíg én azt a kártyát gusztálom, 
hirtelenében o’yan fellegvárakat építek ma­
gamban, hogy ahhoz képest a vízi tündér ki­
rálylaka nádfedeles kis házikó. ,

Illúziók fognak el, látomások, miket át­
élni gyönyörűség, remény és kétkedésekkel 
tele, édes, kincs várakozás. Vájjon a piros 
nyolcas lesz-e? Nem, — nem. Bizonyosan a 
makk, Hátha a tők vagy zöld?

Ezt az élvezetet — mert gyönyörűség 
az — csak az igazi „kártyás“ érzi. .

És a többi igazi kártyás irigykedve nézi 
a szívből, lélekkel „gusztálót" az aki nem 
azért teszi, mert igy látta az apjától, hanem 
aki ambitióval gmztál. bs nem azt mgyhk, 
hogy talán kigusztálja valamelyik 8-ast. Nem.

Hanem azt a percet, az alkalmat in gy­
ük. hogy gusztálhat. ,, . .

Arról aztán igen érdekes beszé ni, ha
véletlenül tényleg 8-as jött.

Tiz eset közül egyszer.
Nincs az a hadvezér a győzelmes ütkö­

zet után, nincs az a sakk játékos, 
a megnyert küzdelmes panhie után aki büsz- 
kébb lenne, mint az e játékos a kt tudta 
„gusztálni“ a kártyát a mit „akart . ?

Mert azt akarta és az o érdeme, hogy 
ki tudia gusztálni 1“

BudapEsti Csipke Máz K.K5& Ite-ifra
Mefclckinlhelii vétel kényszer nélkül I

Ezt senki fia ő tőle el ne vitassa ! Az­
tán mindenkinek más és más a többiekénél 
jobb methodusa van arra, hogy kell gusz­
tálni ?

Az egyik oldalt, a másik felül vagy a 
sarkon kezdi, van aki közben kabalázik; 
más meg nem tud hozzá se fogni, mig rá 
nem gyújt, nedig épan most dobta el az égő 
cigarettát. És ez mind csalhatatlan szabály, 
mitől eltérni nem szabad.

Ha a’tán nem sikerült a dolog ? Ki te­
het róla ! Én nem ! így volt megírva.

Nincs nagyobb fatalista, mint a kártyás. 
Belenyugodni a mi megtörtént és remélni, 
hogy jön újabb, jobb. Milyen epedve lesi a 
legközelebbi alkalmat, hogy megint várhas 
son, most már talán más kártyát 1

Nem érti ezt más, csak az igaz kártyás.
Különb élvezet ez, mint a borivóé, aki 

cseppenként szflrcsőli a nek'árt, hogy tovább 
tartson.

Különb, mert nem tudni, mi lesz. A 
nektárról tud.uk, hogy édes, ott csak nyúj­
tani akarjuk az élvezetet. A kártyás nem tud 
előre semmit, csak remél, vár, gyötrődik és 
egész valóta kéjes érzéssel telik meg.

A szenvedélyes vadász talán el tndja ezt 
képzelni. Az is vár, remél, gyötrődik. Csak­
hogy Itt meg nz a különbség, hogy a k?r-

a legolcsóbb áruktól a iegfino- 
Míitfau mabb francia újdonságig mindé i 

agok méter • 2 krtól, csipkeszövetek krtól 
Jisze then óriási nagy választék !
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kir. pénzügy igazgatót a pénzüg yi kormány sa­
ját kérelmére Veszprémbe helyezte át. Azt hi­
szem, mindnyájunk meggyőződését nyilvání­
tom, amikor megállapítom, hogy itt működé­
sének egész ideje alatt részrehajlás nélkül ve­
zette és intézte a pénzügyi közigazgatást. Azt 
hiszem, hogy hozzájárul tehát a bizottság, 
hogy eltávozása felett érzett sajnálatunkat 
jegyzőkönyvben fejezzük ki. A másik esemény 
az, hogy ugyancsak a pénzügyi kormány a 
debreczeni pénzügyigazgatói tisztet nagyságos 
Ternovszky Alajos volt szegedi pínzügyigaz- 
gatóval töltötte be. Hosszas szegedi működése 
záloga annak, hogy az ő részrehajlailan, igaz­
ságos eljárása itt is érvényesülni fog. Kérem, 
hogy az állam és a polgárság jól fölfogott érdé - 
keit igazságossággal szolgálja. Üdvözlöm az uj 
pénzügyigazgató urat és kívánom, hogy kö­
zöttünk jól érezze magát.

Az éljenzéssel fogaiott üdvözlő beszédre 
Ternovszky Alajos pénzügyigazgató a követ­
kezőkben válaszolt :

— Hálásan köszönöm méltóságod kegyes 
szavait. Az én szerény véleményem szerint a 
pénzügyeket vezető tisztviselő éppen olyan 
polgártársa a többi polgárembernek, mint bárki 
más. Együtt kell tehát érezni s nem csak mint 
biró, de mint védő is kell ügyükben eljárni. 
Ez az együttérzés vezetett engem eddigi mű­
ködésemben. Nemcsak az állam, hanem a köz, 
a közönség, a község érdeke is szemem előtt 
lebegett. A magyar ember nem igen szeret 
foglalkozni a pénzügyi törvényekkel, ezért az 
volt az elvem, hogy a pénzügyi tisztviselő ne 
csak elintézze a polgárság ügyeit, hanem ta­
nácsot is adjon nekik. ígérem, hogy ezután 
is, itt is ez lesz az elvem. Köszönöm az elő 
legezett bizalmat. ígérem, hogy az ügyeket 
mindig úgy fogom előadni, hogy soha senki ne 
mondhassa : egyoldalúan jártam el. Kérem bi 
zalmukat továbbra is.

A bizottság megéljenezte az uj pénzügy- 
igazgatót s azután a folyó ügyek tárgyalására 
tért át.

csaktyásnak már a kezében van, amit vári, 
meg kell nézni.

És ez! ez a megnézés! Annak a mi­
kéntje !

íz a gyönyör, a kéj, az üdv !
Úgy képzelem a dolgot, hogy Éva 

anyánk nagyon szép asszony volt, hanem 
Adám meg nagy ínyenc leheteti. Mikor a pa­
radicsomból kistájgerolták őkel, Ádám kez­
dett többet foglalkozni ősanyánkkal, az asz- 
szonyával.

Már amikor ideje volt hozzá. Mert bi­
zony sokszor belekig oda maradt Ádám, dol­
gozni kellett, még pedig szakmányba.

Tudvalevő dolog, hogy Évának győ- 
nvőru szép haja volt, hosszú, aranycsillogó, 
sarkig érő. Egész testét betakarta, mint a 
selyem peplum.

És erős a meggyőződésem, hogy Ádám 
volt az első, szenvedélyes „kártyás" aki sze­
retett és tudott „gusztálni.“

Éva meg raffináli volt minit mindm 
asszony.

Mese beszéd, hogy a hideg ellen öltö­
zött volna fel először állati bőrökbe - ru­
hákba az első ember.

Hol volt még akkor a jégkorszak !
Hiszen akkor még meleg, tropikns idő­

járás volt mindenütt. Folytatjuk
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A Gönczy-ünnep.
Szoborleplezés Hajdúszoboszlón.
•E hó 4-én, vasárnap délelőtt lep­

lezték le Gőnczy Pál szobrát Hajdú­
szoboszlói nagy ünnepségek közölt. — 
Megjelent ez ünnepélyen közéletünk 
számos kitűnősége, a hazai tanítóság 
képviselői, egész Szoboszló városa.

Ott voltak a Gönczy-család tagjai : 
Gönczy Bíla, őzv. Csiky Kálmánná, a 
szoboszlói Gönczyek; továbbá mint a 
közoktatásügyi minisztérium képviselője, 
dr Erőss Lajos, a tiszántúli egyház­
kerület püspöke, Dégenfeld József gróf, 
Domahidy Elemér főispán. Kovács Gy. 
alispán vezetése alatt a vármegyei tiszti­
kar, Justh János országgyűlési képvi­
selőt, Csánki Viktor, Tóth József és 
Eötvös Károly kir. tanfelügyelők. Gom- 
bócz Mihályt, az országos nőképzőegy- 
let igazgatója, K. Tóth Mihály tanács­
nok, Nagy Gyula, Tóth Árpádné, dr 
Matolcsi László, dr Gulyás István, 
Brassay Károly, Magi Lajos fogymoá- 
siumi tanárok, Simon Lajos, a tanítók 
orsz. szövetségének titkára, Rákos Ist­
ván, a budapesti tanítótestület küldötte. 
Ezenkívül képviseltette magát a had­
házi püspökladányi ref. tanítóképző: 
Nagy Vilmos és Kiss György küldöttek 
által, a magyar ref. tanítók orsz. egye­
sülete, az alsószabolcs—haiduvidéki ref. 
egyházmegyei tanítótestület, a mező­
túri ref. tanítótestület, a debreceni ref. 
tanitótestület stb.

A díszközgyűlés.
A gyü’ésen résztvevők legnagyobb része 

a Debrecenből 8 őrá 57 perckor ind dó gyors­
vonaton érkezett Szoboszlóra, ahol G- Tó h 
János polgármester üdvözölte a vendége­
ket s hosszú kocsisor vitte be ő zet a vá­
rosba.

A polgári iskola tornacsarnokában f olyt 
le a díszközgyűlés, melyet Csurki István 
egyesületi elnök tarta'mas beszéddel nyitott 
meg s üdvözölte a különböző testű etek kép­
viselőit.

Majd Tassy Miklós titkár olvasta fel 
Molnár Viktor államtitkár és Berzeviczy Al­
bert kéjviselőházi elnök üdvözlő le­
veleit.

Ezután Simon Károly méltatta Gőnczy 
Pál érdemeit, míg Csánky Viktor kir. tanfii 
ügyeid és Udvarhelyi József Göncz/ Pál egy­
kori tanítványa érdekes visszaemlékezéseket 
közöltek a nagy pedagógusról.

A szobornál.
Gyűlés végeztével Szoboszló városa vil 

iás reggelivel vendégelte meg a tagokat, mely 
után a közönség a ref. templom kertjébe vo­
nult a szobor leleplezésére.

Itt először is a szoboszlói dalárda éne 
kelte el a Himnuszt, mely után Csurka István 
ismertette a szobor keletkezésének történetét 
s átadta azt Szoboszló város gondvise 
lésébe.

Beszéde közben lehu'iot! a lepel a szo­
borról s ott állott az ezrekre menő tömeg 
elölt jóságos alakja.

Majd Mocsáry László tanító szavalta el 
Lampérth Gézának, a jeles poétának al­
kalmi ódáját, amelyből közöljük e gyönyörű 
részletet :
Mert az iskola az Isten legszebb kertje. 
Zsenge gyermeksereg a palánta benne.
Ki belé szegődik sort kapál, nyes, gyomlál : 
Isten képére embereket formál.
Nehéz munka, de szép, nemes, dicső, áldott, 
Gönczy Pál ily nemes dicsőségre vág/o:t.

A nép fiához lehajtott nagy lelke ;
A gyengét, az árvát magához emelte.
Óvia, tanította s irányt szabott nekik :
Az élet nagy útját hogyan járják végig,
S maga járva elől eleven példának ;
Müveit hü fiákat nevelt a hazának.

Fényes útja mikor magasba vezette,
Ezt a kedves kertjét akkor sem feledte.
M g a szive dobbant s fénylett a szép elme, 
Az iskola marad gondja és szerelme.
Se fény, se rang el nem csábitolta tőle : 
Maradt Magyarország első nevelője I

A család köszöneté.
G. Tóth János átvette a szobrot s szo­

boszló város nevében megkoszorúzta. Koszo­
rút helyeztek még: a Gőnczy egyesület, az 
Országos nöképző egylet, Gönczy B 51a, a 
szoboszlai ref. egyház és iskola, Hajduvár- 
megye, a szoboszlai polgári iskola. A Gőnczy 
család nevében őzv. Csiky Kálmánná a kő­
vetkező beszédben moidjtt köszöntet mind­
azoknak, kik a szobor létrehozásán fáradoztak.

Midőn ez ünnepélyes alkalommal én is 
szót kérek, az elfogódás érzetével teszem ezt. 
Megvallom, elfogőd /a és megi'letödve léptem 
át e város határát, mely boldogult atyám 
szülőhelye. Mindig vágyam voll meglátni 
Hajdúszoboszló városát s most kétszeres az 
örömöm, hogy olyan ünnepély alkalmából 
róhatom le gyermeki kegyeletem adóját, 
mely atyám emlékezetének van szentelve.

Az ő reá való visszaemlékezések érzé­
sei mellett azonban a hála érzete is átfogja 
lelkem e pillanatban ; a hála érzete azok iránt, 
akik e szép ünnepélyt létrehozták, akik olvan 
megható kegyelettel vannak szeretett atyám, 
Gönczy Pál emléke iránt s ébren tartják az 
utókor előtt is az ő emlékezetét, Jól esik 
látni, hogy nem veszett ki még e nemzetből 
a hála. és az elismerés holtuk után is ama 
nagyjai és jelesei iránt, akik csendben és 
feltűnés nélkül sokat alkotó munkásai voltak 
e hazának s nagy érdemeket szerezlek nehéz 
időkben a haza kultúrájának és felvirágozta­
tásának munkájában. Szép példáját szolgál­
tatja e nemes tulajdonság megnyilvánulásának 
Hajdúszoboszló városa, a magyarság e büszk- 
fészke, midőn feluiitja Gőnczy Pál emléke­
zetét s szobrot állif jelesének a város falai 
közt, aki itt született, hogy az a szobor hir­
desse késői időkig az ő alakjában a szorgal­
mat, a munkát s ne engedje elmúlni soha 
emlékezetét az ő szükebb hazájának fiai 
elölt.

Fogadják kérem ezért, hálás szivem leg­
mélyebb köszönetét Szivem egész melegével 
mondok köszönetét a Gőnczy egyletnek is, 
mely Gönczy Pál nevében és az ő munkás­
ságának jegyében született meg s már is ki­
váló kulturális missiót tölt be ; Hajdúszoboszló 
varosának, mely oly szeretetreméltó kegyelet' 
tel vette ki részét e szép emlékünnepély meg­
teremtésében ; e város derék polgármesteré­
nek és polgárságának, a szoboszlói ref. egy­
háznak s ez egyház kiváló lelkipásztorának, 
aki szívvel lélekkel fáradozott az ünnepé'y si­
kere érdekében s mindazoknak, akik rész­
vétükkel és megjelenésűkkel afvám emlékének

Debreczen, Piac-utca 41. 
Aliplttatotf 1899.

A Főtőisdével éppen szemben.
Megyei telefon 435. szám.
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cikkeit a legjutányo 
sabb arak mellett.
vuno olcsó I á|>2j/|y f ilinlr64 ogyedäll elárusító helye. -
arak mellett. »LdVUUV VipOK címre tcssék flgyclni,1

Képes Árjegyzék kívánatra bárhova Ingyen és bérmsntve

férfi-, fiú- és gyermek cipőit “SÄ
",n' Johnja rinnh a 'gondosabban, a legjobb anyagból 

liinulu UljJUn készítve, már rendelkezésre állnak, fel-
........................... központi
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. fgkflielezöen adóztak. S most kérem a 
•/Uten! hogy áldja meg a várost és vidékét 
minden jóval, árassza el e népet üdvözítő ke- 
«veimével, hogy virágozzék és boldog legyen 
a haidufág és Hajdúszoboszló városa, ma- 
gyár hazánk nagyságára, erősödésére és ja-
vára A beszéd után a szobrot körülálló fehér
ruhás leányok közül egy kis leány szép csok­
rot nyújtott át Csiky Kálmánnénak. Majd Mo­
csári László debreczeni tanító szavalta el 
Lampréth Géza alkalmi költeményét s mély 
érzésű művészi előae ásával nagy hatást 
keltett.

A diszebéd.
Két órakor diszebéd volt a Bika szálló­

ban, melyen 3—400 ember vett részt. Fel- 
köszöntőkben nem volt hiány. Egymást érték 
a szebbnél-szebb toasztok, melyekből kijutott 
Somogyi Sándor szobrászművésznek is, aki a 
szobrot nagy gonddai és művészettel alkotta. 
A vendégek az esti vonattal utaztak el, mi­
vel a hangverseny Pénztáros főjegyző halála 
miatt elmaradt.

Veghiárulás.
Csak rövid ideig.

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermekcipőkben,
kalap- és fÉrfi-dieat cikkekben.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Barak.

Fertőzött utasok
a debreczeni

járványkórházban.
Koleragyanus eset Kőrösmezőn.

Tovább tart a harc 
az építőiparban.

Terrorizálnak a munkások.
Legutóbb beszámoltunk arról, hogy a 

kcmives munkások követelésének teljesítése 
iránt ez építőiparosoknál meg volt a hajlan­
dóság. Tegnap azután Emikor a követelése­
ket tartalmazó memorandum az épitőiparasok 
elé került, a tárgyalások hirlelenfil megsza­
kadlak és igy megegyezésről e pillanatban 
szó sincsen. A harc tovább folyásának oka, 
hegy a munkások beadványának hangját az 
építőiparosok oly sértőnek találták, hogy 
minden további tárgyalást megazakitoltak.

E határozatnak azután szomorú követ­
kezése lett. A sztrájkolók ugyanis a legkét- 
ségbeesettebb eszközhöz folyamodtak és mert 
többen voltak akik a munka megkezdését 
akarták, sőt munkába is állottak, ezeket meg 
is támadta ma az egyik sztrájkvezér.

A debreczeni rendőrség megfeszí­
tett figyelemmel és nagy eréllyel hajtja 
végre a kolera ellen való védekezés ér­
dekében szóló intézkedéseket, addig azon­
ban más hatóságok könnyelmű feledé- 
kenységgel járnak el a nagyfontosságu 
kérdés kezelésénél. Mert csakis igy tör­
ténhetett meg fegnap, hogy egy minden 
valószínűség szerint kolerabeteg utas 
által fertőzött kocsi tovább mehessen s 
tovább mehessenek e kocsi utasai is, 
akik a kolerás beteggel együtt utaztak. 
Kőrösmezőn ugyanis egy galicziai utas 
rosszul lett koleragyanus tünetek között, 
le is szállították, be is vitték a kőzkór- 
házba, a kocsit azonban tovább eresz­
tették fertőtlenítés nélkül és csak akkor 
jutott eszébe a hatóságnak, hogy tenni 
kellett volna valamit, amikor a vonat 
mar Nagykárolyban volt. Itt azután más 
kocsiba ültették az utasokat, akik tovább 
jöttek Debreczen felé, ahol kilenc ki is 
szállott.

A rendőrség nem is tehetett kifogást ez 
ellen, mert a miniszteri rendelet szerint nem 
is lehetett megtiltani az utasoknak a leszál­
lást. Kilenc utas ki is szállott.

Fertőtlenítik az utasokat.
Ozory István rendőrkapitány és Varga 

Emil dr a járványkórházba vitették a 4221. 
számú vonalról leszállót! utasokat, ott meg­
fürdették és fertőtlenítették a podgyászaikat 
is. Fél négy órakor Tüdős Kálmán dr főorvos 
újból megvizsgálta őket, helybenhagyta az in­
tézkedéseket s azután hazabocsátották az uta­
sokat, akiket még öt napig a hatósági orvo­
sok felügyelet alatt tartanak.

Az itt leszállóit utasok a következő he­
lyekre szállottak :

Klein Béláné született Lővy Hermina 
Bella 3 éves és Sándor 14 hónapos gyerme­
keivel József királyi herceg utca 11. számú 
lakásába, özegy Vida Mihályné született Gen­
es án Mari 63 éves batizvasvári lakásnő tia 
Gencsán Sándor máv. fütő Tégláskert 14. 
számú lakására, Szabados Lászlóné született 
Főn Lina 39 éves, csengerbabospusztai la­
kosnő, Sándor 10 éves és Ferenc 9 éves 
fiaival testvéréhez Fón Józsefhez Peiőfí-tér 
6. szám alá, Kósa Zsigmondné született Her­
ceg Mária 44 éves asszony, Csapókért Kuruc- 
utca 98. számú lakására, Klein Bénjámin 14 
éves polgári iskolai tanuló Klein Márton 
Bethlen utcai lakására.

A kolera gyanús beteg a vasúton.
Kőrösmezőn jelentették az állomás­

főnökségnek, hogy az egyik III. osztályú ko­
csiban, amely Galíciából jött kolera gyanús 
tünetek között rosszul lett egy lengyel mun­
kás, akit azonnal leszállítottak és a kór­
házba beszállították, ahol hír szerint mégis, 
állapították, hogy a beteg kolerás. Az állo­
más a kocsit utasaival együtt tovább bocsá­
totta. A kocsi Szatmárra, majd Nagykárolyba 
ért, ahova ugyanakkor megérkezett a kőrös 
mezői hatóság értesítése, hogy a kocsi fertő­
zött. Nagykárolyban azután a fertőzött kócsit 
lekapcsolták, az utasokat leszállították.

A támadó Labanc András, aki a sztrájk­
mozgalomban vezető szerepet játszott. Labanc 
ma megtámadta Gulácsi György és Szikszay 
Sándor kőműveseket, amikor ezek munkába 
mentek és ütlegelte őket.

A verekedő sztrájkvezért a rendőrségre 
viit ék, ahol a kihágási biró tizenöt napi elzá­
rásra és 300 korona pénzbüntetésre ítélte.

A rendőrség egyúttal gondoskodott arról 
is, hogy azokat a munkásokat, akik dol­
gozni akarnak hasonló inzultus ne érhesse 
és ezért ez építkezésekhez, amelyeknél most 
's folynak a munkálatok, rendőröket rendel­
tek ki. Úgy szintén külön rendőrőrjáratok 
vigyáznak az utcákon is, hogy a sztrájkolók 
és a munkában állók között verekedés ne 
keletkezzen.

Az ácsok sztrájkjában változás nem 
állott be, a harc még mindig tart.

A fertőzött kocsi.
Tegnap egynegyed tizenkettőkor kapta 

meg telefonon az első értesítést a debreceni 
rendőrség, hogy Nagykároly felül érkezik a 
4221. számú III. osztályú kocsi, amelyet egy 
utas koleragyanus megbetegedése miatt fertő­
zöttnek kell tekinteni.

A rendőrség részéről Ozory István 
rendőrkapitány Varga Emil dr hatósági or­
vossal a pályaudvarra ment, ahova félórás ké­
séssel meg is érkezett a nagykárolyi állomás- 
főnökség ama távirati utasításával, bocsit és 
utasait továbbítsák Budapestre, ahol a fertőt­
lenítés meg fog történni. A jelzett vonaton a 
fertőzött kocsiban tizenhat utas volt, akik 
jajveszékelve fogadták a rendeletet, hogy 
tovább kell menniők Budapest felé.

Sokan tiltakoztak is az ellen, hogy őket 
tovább szállítsák és kilencen le is akartak 
szállani már csak azért is, mert ütjük célja 
egyenesen Debrecen volt.

Viták a házi csatla­
kozások körül.

Csatornázási ügyek a tanács előtt.
Alig múlik el tanácsülés, amelyen a csa­

tornaépítéssel kapcsolatosan valamely kérdést 
ne tárgyalnának. Rendesen azonban alig ér­
dembeli dolgot, hanem csak formai kér- 
déseket.

Ma is több részlete a csatornaépítés 
ügyének került tárgyalás alá. Először arról 
volt szó, hogy a házi csatlakozásokhoz kő­
agyag csöveket, vagy úgynevezett Zizeller- 
féle drótbetétes csöveket használjanak. A 
csatornázási bizottság két ízben, a tanács 
egy Ízben foglalt állást a drótbetétes csövek 
mellett. A közegészségügyi mérnökosztály ki­
küldött segédmérnöke azonban a kőagyag- 
csövek mellett foglalt állást s mert nem tudta 
érvényesíteni akaratát, a tanács határozat i

Legszolidabb alapon álló elsőrendű aj órás, ékszerüzlet és műhely

\ Sáiydor Árnyii)
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 41. szám alatt.

(Dréher sörcsarnok meilelf.)

Príma briliántok 
Precziz órák 
Gazdag ezüst raktár 
Eddig nem létezett olcsó árak! ■
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ellen a közgyűléshez akart fölebbezni. Ezt a 
jogát azonban a tanács egy része nem ős­
merte el s igy szavazásra került a dolog, 
aminek vége az lett, hogy a segédmérnök 
észrevételeit mégis a közgyűlés elé viszik.

Ugyancsak ez üggyel kapcsolatosan ki­
mondta a tanács, hogy tartozik a vállalkozó 
Friad és Adorján cég azokat a hidakat, ame­
lyeket az építés alatt a forgalom biztosítása 
szempontjából épit és amelyek állandó jelle­
gűek a szerződés szerint folyóméterenként 
harminc koronáért, azokat pedig, amelyeket 
rövid időre s úgy épült, hogy azokat az 
egyik helyről a másikra viszik d.jazás nélkül 
felállítani.

Végül a tanács kimondta még, hogy 
Nagy Sándor bérlőnek bérösszegéből, miután 
a nyílt árok építésére 5400 négyszögöl terü­
letet elvesznek, 200 koronát leírnak.

Kiutaltak még 2500 korona előleget a 
Magyar államvasutaknak a csatorna építés 
folytán szükségessé vált alátámasztási és híd­
építési munkálatokra, amelyeket MÁV. maga 
építteti,

MŰVÉSZET.
— A debreceni zenekonzervatormmban a

beiratkozások f. hó 12 ig tartanak. Felvétet­
nek kezdő tanulók 8, haladók 10 korona ha- 
vonkinti tandíjjal. Ez iskola Debrecen egyet­
len zeneintézete, hol okleveles tanárok mű­
ködnek, kik nemcsak a tantervéhez, hanem 
módszeréhez is alkalma kodnak, az országos 
kir. zeneakadémiának és teljesen a világhírű 
főiskola szellemében tanítanak. Főtanszakok : 
zongora, hegedű, ének, gordonka. A hivata­
los órák alatt: d. e. 11—1-ig, d. u. 5—6-ig 
készséggel szolgál bővebb felvilágosítással : 
P. Nagy Zoltán igazgató (Piac-utca 26. sz.)

<\

Iskolák tanító nélkül.
A közigazgatási bizottság ülése.
Debreczen város közigazgatási bizoV- 

ságának mai ülésén szomorú tényre mutatott 
reá Fejér Ferenc dr bizottsági tag, amikor a 
kir. tanfelügyelő jelentésénél kapcsolatban 
fölszólalt és kijeleniete te, hogy Debreczen 
városa, ha már nagy költséggel léte­
sítette a tanyai iskolákat, joggal elhatároz­
hatná, hogy abban tanítsanak is. A kultusz­
miniszternek azonban mindezidáig nem volt 
sürgüs hogy tanítókat nevezzen ki a tanyai 
skoiákba, ahova a tanyai gyerekeknek már 
most járniok kellene. A tanfelügyelő a kor­
mány e uagy mulasztásának magyarázatár« 
csak annyit tudott mondani, hogy a miniszter 
még sehova sem nevezett ki tanítókat nem­
csak Debreczenbe nem. Ez azonban csak 
súlyosbítja a hibát, nem enyhíti. Az iskolák­
nak tanítókkal való ellátása nemhogy Debre­
czen városára nézve, amelynek közönsége 
elég nagy áldozatokat hozott eddig is, hanem 
kötelessége a miniszter urnák előbb való 
kötelessége a nyaralásnál is.

A polgármester jelentése.
Az elmúlt hónapban * rendőrség ietar- 

tóztatott lopásért 1, rendőrségi kihágásért
‘ ANGOL URt SZABÓSÁG.

at oisaesi ts ae «5 w €
SZABÓ LÁSZLÓ

ELŐKELŐ DIVAT.
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224, egyet eitoloncoltattak, 66 kényszerűt 
levéllel, k utasítottak 43 egyént. Kiadtak 58 
iparengedélyt, 88 munkakönyvét. A katonai 
létszám volt : közős hadseregbeli 695 ember 
és 53j ló, honvédségi 2432 ember és 716 ló. 
Mint átkelő beszámoltatott 2 tábornok, 5 
tőrzstisz', 54 főtiszt, a Salétrom kaszárnyában 
600 honvédhuszár és 600 ló. A fősorozáson 
247 debreczen! és 36 idegen illetőségű legényt 
soroztak be.

Kivándorlási célból kiadatak 2 ut- 
utlevelet. Az általános csatorna-hálózat és a 
közúti vasútnak állomássá való átalakításának 
építész munkálatai folyamaim vannak. A 
város törvényhatósági bizottsága augusztus 
18-án ő Felsége 80-ik születésnapra alkal­
mából disz közgyűlést tartod és 5 Felsége 
nevére 100,000 koronás alapítványt tett.

Bejelentette a polgármester, hogy a hús 
és fogyasztási adók megváltása tárgyában a 
pénzügyigazgatósággal augusztus 25-án egyez­
kedési tárgyalást tartottak, amely azonban 
— sajnos — nem vezetett eredményre.

A közegészségügy.
Az egészségügyi viszonyok a múlt hó­

napban jelentékeny javulást mu.attak; a ha­
lálozások csökkentek. A hagymáz a hónap 
vége felé nagyobb számban lépett fői, a ra- 
gaiyos betegségek elszórtan mutatkoztak. Elő­
fordult kanyaróban 14, vörhenyben 5, ron­
csoló toroklobban 5, szamárhurutban 7, has­
tífuszban 19, járványos fültőmirigyloaban 1, 
gyermekágyi lázban 1, trachomában 2 meg- 
betegedes de mind enyhe lefolyással, mindössze 
a vőrheny és roncsoló toroklob okozott 1 - 1 
halálozást.

Az orvosrendőri piacvizsgálatoí, tekin­
tettel a fsnyegelő kolera veszedelemre, foko­
zott szigorúsággal, a hónap vége felé pedig 
mindennap foganatosíttattak és sok romlott 
és éretlen gyümölcsöt koboz ak el. A kolera­
veszedelem ellen az óvintézke dés.k idejében 
megléteitek. A köztisztasági viiz von a régi 
állapotokhoz képest jelentékeny avulást mu­
tatnak.

Született a múlt hónapban 261 gyermek. 
Elhalt 152 egyén és pedig re?. 42 férfi, 46 
nő. Holtan szüléiét! 18 gyermek. \ legtöbb 
halálozást okozta a bélhurut 31. tüdő vész 
21, gyermekkóri görcsök 10 ás át 15. Há­
zasságra lépett 39 pár.

Az elmúlt hónapban a kórház beteg­
forgalma a kővetkező volt: átjött a múlt hó­
napról 266, felvétetett 392, elbocsájtaíott 370, 
meghalt 18, maradi szeptemberre 270 beteg, 
137 férfi, 133 nő.

Tanügy.
Az elmúlt hónapban a közoktatásügyi 

minisztérium Molnár Ferenc ohatlelek'názai 
taniiót igazgató tanítóvá léptette e.ő és részére 
200 korona személyi pótlékot utad ki. Ker­
té z Sándor izraelita tinitó 200 K korpótlékot 
kapod.

Kimondta a miniszter, hogy a macsi ura­
dalom iskoláját 1911 szeptember 1 -löl állami 
kezelésébe veszi. A tanyai iskoláknál 2 állás 
üresedésben van, az egyik állás (íz elepi is­
kolánál) már január ó;a ; amely állásokra be 
érkezett kérvényeket a tanfelügyelő a minisz 

terhez felterjesztette, de a kinevezések eddig 
még nem tönténtek meg.

Fejér Ferenc dr bizottsági tag helytelen­
nek tartja, hogy a város nagy költséggel épí­
tett iskolákat s azok most üresen áflanak. 
Meg kellene sürgetni a minisztert ebben az 
ügyben.

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő kijelenti, 
hogy a késlekedés okát nem tudja. Csak any- 
nyit iud, hogy a miniszter még sehova sem 
nevezel! ki tanítókat. A kinevezéseket ő is 
várja.

Adózás a mait hóban.
Az ,'mult hóban befolyt egyenes adóban 

442 932, ii dmentességi dijban 454, bélyegjő-

vedékben 40,126, jogilletékben 146,739, dijjő- 
vedékben 10;3, dohánvjővedékben a vár­
megye fogyasztásával 167,022, haiárvámjöve- 
dékben 43,760, fogyasztás és italadóban 25,833 
korona. A miniszter 21 esetben engedélyezett 
fizetést halasztást.

Az elmúlt hónapban az állategészségügy 
elég kedvező volt. A VJ. körzetben a ve­
szettség 1 szarvasmarhán á'lapittatott meg. Az 
V. körzetben pedig 3 lovon a takonykór, a 
beteg állatok kiirtattak. Az 1. és II. körzetben 
megállapították a sertésvészt, mig az 1. és V 
körzetben megszűnt a lépfene, a Vili. körzet­
ben pedig a sertésvész, minek következtében 
a sertésvásárok szabaddá lettek.

Már az áprilisi jelentésében felhívta az 
állatorvos a bizottság figyelmét azon körül­
ményre, hogy a közvágóhídon levágott hús­
nak a vágóhidról való elszállítása alkalmával 
a husiparosok segédszemélyzete a leiakart 
húsra ráül és a hús rendszerint undorító, pisz­
kos vérrel átivodolt ponyvával takarta- 
tik be.

Fel is hívta erre a bizottság a rendőr- 
főkapitány figyelmét, hogy a hús csak hor­
ganylemezzel bevont kocsin és tiszta, vízhat­
lan vitorla vászonnal letakarva szállítható, arra 
ráülni tilos, akik pedig ez ellen vétenek, szi­
gorúan büntettessenek. Ennek dacára közvet­
len tapasztalatai alapján jelenti a főállatorvos, 
hogy a husiparosok legnagvobb része nem 
tartja be a rendeletet. A csupán huss/.állításra 
rendelt kocsikon szállítják a vágóhídra a le­
ölésre szánt sertéseket és borjukat, úgy, hogy 
a husszállitó kocsi állati ürülékekkel szennye­
ződik be; a hús igy piszkos, ki nem mosott, 
vérolvadékkal tarkázoít ponyvával tarkartatik 
be, amelyen a husiparosoknak a közvágó­
hídon elfoglalt, összes segédszemélyzete he­
lyet foglal.

Minthogy az ellenőrzésre és a vissza­
élések megszünle'.ésére a rendőrség magában 
nem képes és az élőállatoknak a husszállitó 
kocsikon a vágóhidra való szállítását, továbbá 
a húsnak mindig kimosott, tiszta vitorla­
vászonnal való letakarását ellenőrizni a hely­
színen, a közvágóhidi igazgatóság tudja leg­
könnyebben ellenőrizni, javasolja, hogy az 
ellenőrzéssel a vágóhídi igazgató és ellenőr 
fegyelmi felelősség terhe -mellett bízas­
sák meg.

Jelenvolt ’k : Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt: Kovács József polgármester, 
Körner Adolf ib. főjegyző, Magoss György 
dr főügyész, Bészler Károly árvaszéki elnök, 
Csóka Sámuel, áMedgyaszay Miklós tanács­
nokok, Ternovszky Alajos kir. pénzügyigaz­
gató, Csánky Viktor kir, tanfelügye ő, Tüdős 
Kálmán főorvos, Reitz János főállatorvos, 
Balkányi Miklós dr, Bacsó dr, Fejér Ferenc 
dr, Szilágyi Imre, Somogyi Pál, Zöld József 
és Tatay Zoltán jegyzők.

9 Dehimeni Tornaegyesület 
vasárnapi atlétikai versenye.
A D. T. E. 6s 3-ra gySz a M. Sp. E. ellen.

Szép közönség előtt folyt le vasárnap 
délután a D. T. E. ez évi orsz. junior atléti­
kai versenye. Az esős időjárás ugyan sokakat 
visszatartott, azonban kialakulóban van már 
városunkban is az időjárástól vissza nem riadó 
sportszerető közönség, mely megtudja becsülni 
a férfias testedzés értékét.

Az atlétikai verseny az idegen atléták 
élénk részvételével folyt le, csak a kassaiak nem 
jöttek el. Az egyes számokban szép és érde­
kes küzdelmeket vívtak meg a versenyzők. Az 
elért eredmények tekintettel arra, hogy juniorok 
érték el, általában elég jók, egy számban pe­
dig elsőrangú szenior atlétának is becsületére

4iij donság
férfi szabóhoz, vm

MODERN SZABÁS.

Sz^tbsoyi úteza I- Szán) alatt 
PONTOS KISZOLGÁLÁS.

I
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-r(,dménvt ért el az első győztes. A D. r K fiÍal tagja, Pogány Géza az uj sulydebo 
T:.^„ ki kellő traening mellett hamarosan fe- 

dobni a 15 méteren. Volt más meg- 
Ü 2 is mely különben inkább tanulság jó- 
tehetségű' szenior atléták számára, kik élért 

Wnveik után további szorgalmas traening 
Ä aypihenéstól várják formájuk javulását 
he y A versenven nagyon szépen szerepeltek 
a nyíregyházai" Torna Vivő Egylet, a Hod- 

^vásárhelyi Torna és Vivo Egylet es a 
n T E. atlétái. Eredményesen versenyzett 
Hoffmann Lajos, biztató tehetség Roth Jenő, 
TZy Géza és Fülöp Miklós. ,

S Az atlétikai versenyt követő labdarugó 
mérkőzés folyamán rendkívül izgató és elveze- 
ms játékban gyönyörködhetett a közönség. 
Mindkét csapat finoman játszott és az egyéni 
£ helyett az összjátékra és szép kombiná­
ciók keresztülvitelére fektette a fősulyt. A D. 
m E csapata az egész mérkőzés alatt fölény- 
ben volt, de különösen a második félidőben 
volt érezhető fölénye.

A mérkőzést teljesen pártatlanul es kifo­
gástalanul Ezry Miklós vezette 
B az atlétikai verseny részletes eredmenye
a következő :

60 méteres síkfutás orsz. junior. 1. Kiss 
Aladár Ny. T. V. E. 2 Hoffmann Lajos D.T. 
E. 3. Elek László H. T. V. E.

Fevnegyed angolos sikfutás orsz. junior 
j Róth Jenő D. T. E. 2. Kalmár B. D. T. E. 
3. Kain Nándor K. O. E.

Magasugrás orsz. junior 1. Ferenczi Zol­
tán D T. E, 2. Hoffm mn Lajos D. T. E. 
Elek László H. T. V. E. 3. Orbán Sándor 
H. T. V. E.

Rúdugrás orsz. junior 1. Tóth Sándor 
H. T. V. E. 2- Hoffmann Lajos D. T. E. 
3. Márton Sándor D. T. E. Erős küzdelem.

Diszkoszvetés orsz. junior 1. Pivnyik 
Gyula Ny. T. V. E. 2- Patóh Sándor D. T. E. 
3. Masáth Ferene D. T. E.

Sulydobás orsz. junior 1. Pogány Géza
D. T. E. 2. Masáth Ferenc D. T. E. 3. Orbán 
Sándor H. T. V’. E.

Fél angolos sikfutás vidéki szenior 1. Kiss 
Aladár Ny. T. V. E. 2. Fülöp Miklós D. T. E. 
3, Róth Jenő D. T. E.

Egynegyed angolos sikfutás vidéki szenior 
1. Garai Kálmán, 2. Fülöp Miklós D. 1. E.

Rúdugrás vidéki széni er 1. Hoffmann La­
jos D. T. E. 2. Márton Sándor D. T. E. 
3. Holtverseny Majoros László D. T. E., Mo- 
ravecz Jenő D. T. E.

Kalapácshajitás orsz. junior 1. Grószmann 
Alfréd Ny. T. V. E. 2. Pál Sándor Ny. T. V.
E. 3. Szécsényi István D. T. E.

SZÍNHÁZ.
• Átalakítások a szitumnál. A tanács 

mai ülésén megbízta Aczél Géza főmérnököt, 
kogy a színháznál szükséges átalakításokat 
2197 korona 20 fillér kólség keretén belül 
eszközöltesse.

* Vészlámpák a színháznál Zilahy Gyula 
színházigazgató ma bejelentene a tanácsnak, 
hogy szerződést kötött Zsengeri Hugó vállal­
kozóval a színházhoz 36 darab Ignisz-féle 
vészjelző lámpa szállítása iránt.

Az első oltás Debre­
cenben.

Elegáns

KALAP
újdonságok

a legolcsóbbtól a legfinomabbig

LENGYEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

Ehrlich-Hata BOB szerével.
Ma délután a debreceni és vidéki orvo­

sok nagy érdeklődése mellett folyt le az első 
kísérlet a debreczeni közkórházban Ehrlich 
tanár világhírű szerével.

Horváth Károly dr kórházi főorvos 
hosszas fáradozása, tanulmányozása s önzet­
len munkássága után végre a debreceni or­
vosok előtt is megtörtént a világhírű szerrel 
való befecskendezés, amelyeket Horváth Ká­
roly dr a nagytudásu orvos maga végett el. 
összesen négy beteget oltottak be, akiket 
eddig még semmiféle gyógyszerrel nem ke 
zeltek.

A női osztályból, ahol 68 beteget gyógy­
kezelnek, most három beteget választott ki a 
főorvos, a férfi osztályból pedig, ahol össze­
sen 31 beteg van, kettőt. Ezek közül azon­
ban csak egy férfit lehetett beoltani, mert az 
egyiknek szerv szívbaja van s igy a bete- i 
get nem akarta a tőorvos kísérletnek alávetni. 
Valamennyi eset a jelen volt orvosok véle­
ménye szerint orvosi szempontból nagyon 
szép úgy, hogy nagy érdeklődéssel várják a 
befecskendezések eredményét.

Munkatársunk az oltás után közvetlenül 
megtekinte te a betegeket. P. F. 18 éves házi 
leány, akit 0-45 szerrel oltottak be, azt mon­
dotta, hogy csakugyan kis fájdalmat érzett s 
az is tűrhető, ugyanígy nyilatkozott S. ß. cse­
léd, akinek szintén 0"45 adagu szert fecsken­
deztek be. S. K. egy gyengébb ideges cseléd­
leány, aki 11 hónap óta beteg s aki 0'4 adagu 

I szerrel kapott befecskendezést, sírva felelte,
! hogy a befecskendezés neki meglehetősen 
I fájt.

A leányoknak a jobb lapockájukon fecs­
kendezték he a szert a bőr alá, mig a férfi 

; betegnek, B. M. nek a comb vastag húsába 
az izom közé.

A szert Horváth dr Ehrlich és Wech- 
schmann szerint oldotta föl.

A betegek 5, 6 és 7 köbmiümétermeny-
nyiségü szert kaptak.

Az oltás után Horváth Károly dr a kő­
vetkező táviratot küldte Ehrlich tanárnak : 

Ehrlich dr tanárnak
Frankfurt a—M.

Huszonhárom orvos jelenlétében az 
injekciót a mai napon megkezdtem, üdvöz­
löm a nagy föltatalálót. Kimerítő tudósítás 
az észleletről menni fog.

Dr Horváth Károly, 
kórházi főorvos, 

riphrer.en. Magyarország.

ÚJDONSÁGOK
- Ülés as egyháznál. A debreceni refer- 

mátus egyház árvaügyi bizottsága e hó 
délután 4 órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart, amelyen folyó ügyeket fognak tár­
gyalni.

— Uj tanácstoó. A Simonffy Imre 
halálával megüresedett egyik világi ta- 
nácsbirói állásra beadott szavazatokat 
ma bontották föl. Az erre kiküldött bi­
zottság, amelynek elnökei Erőss Lajos dr 
püspök és Degenfeld József gróf fő­
gondnok voltak, megszámlálta a szava­
zás eredményét, amely szerint a tiszán­
túli református egyház világi tanácsbirája 
lett 635 szavazattal Mago ís György dr, 
Debreczen város főügyésze. Kaptak még 
szavazatot Medve Zoltán, Vajai Ka­
roly dr, Horthy Szabolcs, Kovács Jó­
zsef, P.adrah Sándor és még har­
mincán.

— Ternovszky Lajos üdvözlése. A városi 
tanács képviseletében Kovács József polgár- 
mester, Magoss György dr főügyész és Csóka 
Sámuel tanácsnok fölkeresték hivatalában az 
uj debreceni pénzügyigazgatót Ternovszky La­
jost és üdvözölték a város nevében.

— Pénztáros István temetése. Tegnap dél­
után három órakor folyt le nagy részvét mel­
lett Hajdúszoboszlón Pénztáros István városi 
főjegyző temetése, amelyen a vármegye és 
Hajdúszoboszló város is képviseltette magát. 
A gyászháznál Demjén Ferenc lelkész, a sír­
nál pedig Bélteki Lajos lelkész imát és Gáthí 
Tóth János polgármester gyászbeszédet mon­
dott. A gyászszertartás után a dalárda gyász­
dalt énekelt.

— A korcsmák vasárnapi zárvatartása. A
városi tanácsban ma szóoa került az a ha­
tározat, amely már régen a belügyminiszté­
riumban hever, hog/ ugyanis vasárnap a 
korcsmákat Debrecenbe zárva kell tartani. 
A tanács ma szükségét látta annak, hogy a 
határozat jóváhagyását meg-ürgesse.

— Védekezés a kobra ellen. A rendőr­
séghez ma 90 háztulajdonos es 30 kofa ellen 
érkezeit be följelentés, mert ezek nem tettek 
eleget a hatósági intézkedéseknek.

— Megint Barkóczy-botrány. Újabb Bar- 
kóczy botrányI jelent fővárosi tudósítónk : Két 
fővárosi gimnáziumi igazgató. Cserven Flóris 
dr és Wagner Alajos dr tót Barkóczy szaba­
dulni akar, mert nem barátjai a Mária-kongre- 
gációknak. Wagner Alajos, mini a pesti ta­
nári kör elnöke, ezelőtt két esztendővel, mi­
kor a középiskolákban a klerikális terjeszke. 
dés hivatalos védelem miait megindult, be­
szédet tartott a kör ülésén és kikelve a kle­
rikális terjeszkedés ellen, olyanformán nyilat­
kozott, hogy a kongregációk a tanárság kő' 
rében nem a hitfcuzgóságot fogják terjesztem, 
hanem a hipokritaságot. Ez a bátor és őszinte 
■szó mMvlvel az igazgató a katholikus kongre­
gációk ellen kikelt, tette megbélyegzett em­
berré Wagner igazgatót a Barkóczy szemé­
ben. És most, mig Zichy János gróf kuhusz- 
miniszter távol volt, felszólította Wagnert, 
hogy adja be nyugdíjaztatása iránti kér­
vényét.

— A homoki szőlősgazdák kiállítása. A
Szegeden e hó 24.. 25. és 26-án tartandó 
boras/ati kongresszus és kiállítás rendezősége 
ma küldte meg Debrecenbe a prospektust, 
amely szerint Debrecenből 2 gazda küldet be 
bormintát 60-60 literes hordókban.

— Bajok az uj gáztartály körül. Tudva- 
levő. hogy a város a máv1 területén jiz állo^>

A legújabb kiadá­
sokban kaphatók

Iskolai könyvek Csillag Arthur
— *■ _ 1 ..__I-_____ Í«1,AWAi,VAfUnÁh<m a VárAchÁTÜ Ániilp.t.ÁhP.n.könyv- és papirkereskedésében a Városháza épületében.
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más hatása mögött egy uj gáztartályt épit. 
A máv. üzletvezetősége most azt kérdi, van-e 
a varosnak erre külön engedélye a vasúttól. 
A tanács mai ülésén foglalkozott ez átirattal 
és kimondta, hogy engedélynek szükségét nem 
látja fönnforogni, mert az uj tartály a régi 
helyén épült s mert ez nem is tekinthető uj 
építkezésnek.

- Közigazgatási bejárás. A kereskedő 
lemügyi miniszter rendeletére a Paci erdőben 
épített iparvasut közigazgatási bejárását e hó 
10-én tartiák meg.

— A csodaikrek anyakönyve. Most anya­
könyvezték a Debreczenben elhalt, romániai 
összenőtt csodaikrek halálesetét. Az anyakönyv 
bejegyzés igy szól: Folyószám : 1435. Az el­
halálozás ideje : 1910. junius 28. reggel négy 
óra. A meghalt neve és lakása : Pantica Ru­
szén, Vazul és János, Debreczen, Piac-utca 
32. szám. Vallása : görög keleti. ÉletKora : 5 
hónap. Szüleinek neve : Pantica Ruszén és 
Pantica Ruszén Anna. A halál oka : Veleszü­
letett gyengeség. Megjegyzés : összenőtt torz- 
szülöttek.

— A csendőr laktanya bérlete. Megemié- 
kéziünk arról, hogy a Kossuth utcai Bészler 
ház bérlete, amelyben most csendőr parancs­
nokság van, jövő év májusában lejár. A bér­
letet azóta három évve meghosszabbították 
ugyan, de a csendőrparancsnokság azt kérte, 
hogy hossyabbidőre hosszabbítsak meg. A 
tanács azonban ezt nem teljesítette, mert va­
lószínűleg a telekre már a közel jövőben 
szükség lesz.

— Tanév megnyitás. A nőipariskolában 
a tanév megnyitása e hó 8 án lesz. A beirat­
kozás addig mindig folyamatban lesz. A 
himző-osztályban még jelentkezhetnek tandíj­
mentes növendékek.

- Gyanns haláleset. Nagy riadalmat kel­
tett ma a Csillag-utcában özvegy Bakonyi 
Ferencné hirtelen halála. Basonyiné ugyanis, 
aki Csillag-utca 65. szám alatt lakik, ma 
hirtelen russzul lett, összeesett és meghalt. 
A házbeliek azt gondolták, hogy az öreg 
asszony kolerában halt meg. Az előhozott 
hatósági orvos azonban konstatálta, hogy 
Bakonyinét agyszélhüdés ölte meg-

— Állatvédő egyesület Debreczenben. A
közigazgatási bizottság mai ülésén szóba ke 
rült, hogy állatvédő egyesületet kell alakítani.
A megalakulás előkészítését legközelebb meg- 
kezdik.

— A város telekvétele. A városi tanács 
ma elfogadta amaz egyezséget, amelyet a fő­
ügyész Sipos Ferenc kerti telekrészének 1000 
koronáért való megvétele tárgyában kötött.
M • r, N?hai £omló.ssy Arthur hagyatéka.
Megírtuk, hogy Komlóssy Imre dr bejelentette 
hogy atyja, néhai Komlóssy Arthur hagyaté­
kában három takarékkönyvet találtak Összesen 
3351 koronáról, amely az 1865-ben alakult 
szmügyet pártoló egyesület tulajdona volt. 
Miután ez az egyesület megszűnt, a könyve­
ket a polgármesterhez adták be. Ma a tanács 
úgy határozott, hogy e könyvekben levő ősz- 
szeget a színházi nyugdíjalaphoz csatolja.

Beiratások Kerner József zeneisko­
lájában naponkint délután 3-6-ig esz­
közöltetnek, Pereces-utca 18. sz. a.
n I ~~ A színházi öltözők világítása. Zilahy 
Gyula színházigazgató azt kérte a tanácstól
hufy-MZ.0 í^ZÖkbe is vezessék be a villamos 
világítás. Kéréséi azzal indokolja, hogy a
mllíukaí ? ”mésjnők gázláng mellett festik 
magukat, a színpadon pedig villamos világi-
aus van, s így a színészek és színésznők nem 
ol djak magukat a villamos világításhoz jól
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— A rendőrök ciizmaszükséglete. Mandel 
Lipót, akivel a város a rendőrség csizmaszük­
ségletének szállítására szerződést kötött, kérte, 
hogy a szerződést a város bontsa föl. A ta­
nács azonban előbb meghallgatja a főkapitányt, 
lehetséges volna e, hogy a legénység egyen­
ként csináltasson maga csizmát, amiáltal több 
kisiparos is munkához jutna.

— Öngyilkos nyomdászsegéd. Ma reggel 
öngyilkosságot követett el a lakásán Borbély 
Károly debreczeni születésű 28 éves nyomdász­
segéd. Marólúgot ivott. A mentők haldokolva 
szállították a kórházba. Tettének oka gyó­
gyíthatatlan ideges betegsége.

— Sertésvész. A főállatorvos ma be­
jelentette a tanácsnak, hogy az 1. és VIII. 
körzetben sertésvész van.

— Árverés a városházán. Ma ismét ár­
verést tartottak a debreczeni erdők gubics- 
tei másének értékesítése érdekében, de ma is 
csak egy ajánlkozó akadt, aki igen csekély 
dijat ígért.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban : 
Bartha Istvánná ref. 23 éves, Tóth Sándor 
ref. 5 n.'pos, Tóth Emilia ref. 8 hónapos, 
Bán Lajos ref. 23 éves, Csóka István ref. 3 
hónapos, Nemes Nándor izr. i9 éves, Balo- 
nyai Mária róm. kath. 1 hónapos, özv. Fe­
kete Imréné ref. 71 éves.

— A Délvidék pusztulása, orsováról 
táviratozzék: A junius 13-iki árvízkatasztrófa 
szeptember 1-től 3-ig tartott. Ursova ismét 
el van zárva. A lakosság főrésze szeptember 
1-től ébren tölti az éjjeleket. Szeptember 
2 ikára a megáradt patakok fákat döntöttek 
ki. A távbeszélő és táviró forgalom megsza­
kadt. A vonat kénytelen volt visszatérni. Az 
eső folytonosan zuhogott. A Cserna folyó 
mentén a lakókat kilakoltatták. A Cserna 
völgyében öt ház összeomlott. A védgát el­
pusztult. A Cserna három uj medret vájt s 
gázol a termőföldeken. Elsöpörte a koraniai 
vasúti hidat, valamint a jablonkai ideiglenes 
vasúti töltéseket is. Turnszeverinből egy moz­
dony egy kocsival sietett Pálinka felé, me­
lyen őt ember tarttózkodott. a mozdony a 
kocsival az alámosott tőitésről lezuhat és 
mind az öt ember belefuladt az árba.

— A kolera. Fővárosi tudóitónk jelen:i : 
Kovács Gergely 32 éves malommunkás 
rosszul lett. Az igazgatóság elkülte a malom 
ból azzal az utasítással, hogy menjen a kór­
házba, ahelyet, hogy orvossal megvizsgáltatta 
vagy hozzá a mentőket kihívta volna. Kovács 
a Lipót kőrút 8. számú ház előtt összeesett, 
a mentők koleragyanusnak találták és a 
járvány-kórház kocsiján bevitték a Szent- 
Gellért kórházba. A Gőmőri ut 1. szám alatti 
lakásán Glaser Vazul napszámos koleragyanus 
tünetek közt megbetegedett. A járvány kórház 
kocsiján Szent-Gellért kórházba vitték és a 
vele lakó egy nőt 3 féifit és az 1290 számú 
rendőrt fertőtlenitették.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az első esküdtszék! tárgyalás.. A deb­

reczeni kir. törvényszéknél ma délelőtt kéz. 
dődött meg az esküdtszék! ciklus. A vádlot­
tak padján Varga József hadházi lakos ült, 
aki már régóta ellenséges viszonyban volt 
Varga László nevű bátyjával. A mull év ok­
tóber hó 18 án Varga József a mezőn meg­
támadta Lászlót, maid revolvert rántott s öt- ! 
szőr lőtt rá. A golyók súlyosan megsebezték j 
Varga Lászlót, aki heteken át feküdt. Varga

Józsefet letartóztatták s ma is vizsgálati fog­
ságban van. Elnök kihallgatta a vádlottat. 
Elmondja, hogy a vérengzés hogy történt s 
védelmére nagyfokú részegségét hozta fel. 
Ezután a sértettet halgatták ki. A törvényszék 
mintegy 15 tanút idézett be a tárgyalásra.

9V EBRECZE N“
o szerkesztősége és kiadóhivatala o

Degenfeld-tér 2. sz.

Budapesti gabona tőzsde.
(Esti zárlat)

Budapest, szepf. 5. 
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv jó. Tar­

tott irányzat melleit 45,000 métermázsa ke­
rült forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemüek közül zab szilárd, a többi tar' 
tolt. Idő esős.

Okt. búza .... 10'15—1016. 
ápr. búza .... 10'37—-10 38.
rozs okt...................7‘34— 7,35.
zab okt .... 7-70— 770.
tengeri okt. . . . 8 25— 8’26.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„MERKÚR"
összes rendszerű Írógépeit mÖSZBkl 
vállalat cégnél. Speeziális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Kizárólagos képviselet: Debreczen ás Hajdomegyére.

arnenaé 1- és boffergyáros 
BciFEeen, Hatvan-utca 8.

valamennyi rendszerű íré- és 
sokszorosító gépekhez! 

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a 11-ik kapun.

Sim«utazd bőrönd * koffereket
Kész kofferek raktáron kaphatók a legolcsóbb 
árak mellett. SWST Javításokat elfogad.

Ss
•' - • -- ■'r t
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^iFh^vTebaloknál, köszvényníl, czukor- 
veíe««*fffiél "vörhenynét és hurutos bántal- 
betegségnél, vo /uünö hatású.

, JfruiZnyTt«k.r..k.d«..kb.a é. „ógyMariirrtban. 
K*ph*W M U Sslnye-Llpóczl 8»lr»Uir-forrá^SCHULTES ÁGOSTTiUalat, BNdape»t,Budolf™k|M^^

REGÉNY.
A régi jó világból.

(Regény.)
Azért nagy is volt az ő becsülete a fa­

luban és mikor a három-három év lejárt, ő 
váltig könyörgött ugyan, vennék már le e 
terhet az ő öreg válláról, de a faluban senki 
sem találkozott, a ki magát érdemesnek tar­
totta volna Kazár Ferenc uram után a bírói 
széket elfoglalni; miért is minden harmadik 
évnek András napján, hogy a szokásnak 
legalább színe megmaradjon, a birótétel meg­
tartatott ugyan, de azért őt újra meg újra 
bírónak marasztották és az újabb ivadék már 
nem is nevezte őt máskép, mint Biró Ferenc 
uramnak és azonképen engedelmeskedett is
neki. ....Es bizonyara az idén is úgy történik,
ha a földi birodalom cirkáló hajdúja Kazár 
Ferenc uram kezéből a bírói pálcát ki nem 
csavarja és számadás végett a világ főbírája 
elé be nem kiséri; egy szóval: Biro Ferenc 
uram meghalt.

Ez időtől fogva András napjáig a helység 
dolgait a nótárius vitte, a hites emberekkel 
egyetemben; de e néhány hét is elég volt 
megismertetni a lakossággal, mi ritka hü elöl­
járót vesztettek el Biró Ferenc uramban.

Eleinte az emberek vasárnaponkint tem­
plom után barátságos beszélgetés közt arról 
tanakodtak, hogy kit válasszanak bírónak; 
de e bizalmas értekezéseknek nemsokára vége 
szakadt.

Egyszerre ugyanis azon hir kezdett szál­
lingózni, hogy Kupecz Mihály uramat kell 
bírónak megválasztani, mert a méltóságos 
grófnak ez a kívánsága.

Nem mondhatni, hogy a méltóságos 
grófnak ebeli kívánsága osztatlan tetszéssel 
találkozott volna a helység részéről; mert 
Kupecz Mihály sem köztiszteletben, sem köz­
szeretetben nem állt a faluban és kivált az 
alsóbb rendűek sok mindenfélét fel tudtak 
hozni ellene.

Keményszívű embernek mondták, ki nem 
hogy a szegény emberen szánakoznék, de sőt, 
a hol csak lehet, meg is rövidíti.

Nem egy szegény ember marháját, földjét 
foglaltatta le adósság fejében, még pedig, a 
mint ők mondják, fele értékén; másnak meg a 
szárán álló termésre pénzt adott előre, csak­
hogy olcsóbban hozzájusson.

(Folyt, köv.)

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris­

nyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berende­
zett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

CSEMEGE SZŐLLŐT szálit 5 kg. kosarakban 
nagyban és kicsinyben Darvas Miksa szől- 
lőki vitele.

HA ROSSZUL LÁT, forduljon bizalommal 
Lobi Gyula és társai látszerészhez. Debre-

__cen, Piac-utca 63. ________
10 KRAJCÁR egy iskolai könyv bekötése 

Horovitz Zsigmond papír , iró- és rajzszer- 
kereskedésében. Debrecen, Piac-u. 12.____

TOLNAI DÁNIEL kovács műhelyét Eötvös-utca
— 44; sz- alá helyezte át.
ÚRI CSALÁD 2—3 középiskolai tanulót teljes 

ellátásra elfogad. Bővebbet a kiadóban.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csapó- 
utca 17. szám alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken át szerzett tapasztalataim fel­
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.

Kitiinő magyar konyha. - Tisztán kezelt fajborok. 
Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.

Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 
rengezését elvállalom és e célra külön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS,
vandéglő vezető.

ÜSÜÜÜÜ
12131.
1910. -Tkv. szám.

Padló lakki
legolcsóbb beszerzési forrása

Fe^té^irálgnal
HatVao-Otca 8. Sz.

Telefon 205. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gömör- 
megyei tak. pénztár és hitelbank végrehajtat­
nak, Márkus Lászlóné Darvas Margit és 
Darvas Pál végrehajtást szenvedők elleni vég­
rehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék 
területén levő Debreczen sz. kir. város terüle­
tén fekvő s a debreczeni 9006. sz. tjkvben a 
A + 1. sor, 1768. hrszám alatt foglalt házas 
belteleknek a Márkus Lászlóné Darvas Margit 
és Darvas Pált illető 2/s-öd részére 3712 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb megje­
lölt ingatlan az 1910. évi november hó 3-ik 
napjának délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvá­
nos árverésen megállapított »kikiáltási árban e 
kir. tszék árverési termébe kitűzi.

Árverési feltételek a következők:
Árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 20 %-át, vagyis 742 kor. 
40 fillért készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Az, a ki az ingatlanért a kikiáltási árnak 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa ígért összeg %-áig kiegészíteni, külön­
ben ígérete figyelmen kívül marad és a tovább 
folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debreczen, 1910. évi augusztus hó 8. 
napján.

Kir. tszék, mint tkvi hatóság.
Bolváry

kir. tszéki biró.

Újság ! Újság!

Á világhírű Eredeti
ulon

tölcsérnélküli beszélő gép.
Tiszta hang. Nem karcol Zajtalan. Egyedüli 
elárusitás Debreczen és Hajdaniegye részére

tóOLHáü TESTVÉREK EgyhÉzttr 3.
EgV EUFON tölcsér nélküli beszélő gép 5 dpb. hÉtoldaldS nagy 
Újság!

csak 60 kar.
Újság1!

Kovács Gyula
vaskereskedő

Debreczen, a „Bi^a-szálloda“ mellett.
Takarék-tűzhelyek, Vaskályhák, Főzőedények, 
Husvágógépek, Épületvasalások, Tetölemezek, M 
mm Hitelesített mérlegek és sulyok. SíiE

Eperjesi cseréphályhíh raktára.

1
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Gyógyítsd az 
iszákosságot,

mielőtt a részegség nem hatalmasodik el.
Mentsed meg az iszákost, mielőtt az alkohol az egészségét 
munkakedvét és vagyonát tőnkre tette volna, vagy mielőtt a 
me halál a mentést lehetetlenné teszi. ick

AJkolin egy kivonat, mely alkoholszeriien hat, de mégis az 
italtól undorítja az iszákost.

Alkolin teljesen ártalmatlan S oly hatással alkalmazható, hogy 
a nagyfokú részegségben szenvedők sem esnek vissza az ital 
pusztító karjaiba.

Alkolin a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy 
millió és millió embert megmentsen a nyomortól és szenvedéstől.

Alkolin könnyen oldható preparátum, melyet például a házi 
asszony a férjének reggelijéhez elkeverhet, anélkül, hogy ő valamit 
is észrevenné. Ily esetben az illető semmit se tud arról, hogy 
hirtelen nem szenvedheti a spirituszt. Ellenben azt hiszi, hogy a 
mértéktelen ivás okozza az undort, mint például van eset arra, 
hogy a kedvenc étel megcsömörli az embert.

Alkolin adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán 
megbuknék, mert még akkor is árt az agynak az ital, ha keveset 
is élvezi. Általán véve minden gyenge akaratú ember vegyen be 
Alkolint. Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget, sok pénzt 
takarít meg, melyet borra, sörre, pálinkára, likőrre költené.

Az ALKOLIN szer 10 korona s az összeg előre beküldése, 
vagy utánvét mellett küldetik meg. — Cimi

Hin intézet, Copenhága 600 Dänemark
Levelek 25, Levelezőlapok 10 filléres bélyeggel bérmentesitendők.

Elárusító leány
Előnyben részesöl, hí mér ily minőségben alkalmazna volt

azonnali belépésre fel­
vétetik Horooitz Zslgmond 
papirkereskedésében, 

(Stenczinger-ház)

A mai Járványos id4ben
mást, mint »

Korona kenyeret
a» ember nem is »hot.

Gyári árban kaphatók és megrendelhetők:
A gyár irodájában: Varga-kert. — Telefon 825 szám.
Városi raktár: Sas-utca. — Telefon 845. szám.

„ „ Hatvan-utca. Dr. Hütter-ház.
Fried és Lővenheim, Piac-utca.
Félegyházi János, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fiók hentesüzlete, Piac-utca.
Debreczeni Lajos fő hentesüzlete, Verbőczy-utca 8. szám. 
Kupfer Jakab, József kir. herceg-utca.
Várray János, Kölcsey-utca 23.
Mandel R., Bethlen-utca 36.

és minden fűszer- és vegyeskereskedésben.
. 9
. 10 
. 12

GYABI
ÁRAK:

Barna kenyér . 
Félbarna „ . 
Fehér kenyér ■

Király kenyér . . 
Korona „ kicsi 

„ » nagy

Tóth Gyula
vesnajykereskedő 

Debreczen, Piacz-utcza 20. zzám, 
városháza épületében

Legnagyobb raktár Budwtiszi Porcellán 
és hazai gyártmányú

JETIIT folyton Égő Kályhákban.
Vasbntorokban k°"

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaréktüzhelyek.

„DRSDS“ borsajtókban.
Szerszámok, minden iparághoz. Épí­
tési vasalások, vasgerendák. pejyVerek 
és vadászati felszerelési cikkek különle­
gességi raktára. HP* LÖpOF áruda. 
Árlap ingyen és bérmentve. tifeX Telefon 29. sz.

\

ia

Elektrotechnikai gyár
oagyobbitás.

11 év óta fennálló elektrotechnikai gyáram és 
vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelő- 
leg újonnan berendezve megnagyobbítottam, 
valamint javító műhelyemet a mai naptól 
Széchenyi-utcza 55. szám alatt megnyitottam

Földvári L.
Debreczeni Klsö

Elektrotechnikai gyár 

Telefonszám 816.

Tanulók felv<’• te tnek.

Villamos és Műszaki 
Felszerelési Vállalat 
irodája és üzlet: 

Piacz-utcza (Ideiglenes 
barak) Telefon 168. j

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

BYOMORCSEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

IV[ihaIovifes Jenő
gyógyszertárában

ÄB e br*eceeb.

'*«/ c.vtr.otHZ--.•y'z orvsicum*.<maz mív- xm

ki összes középiskolákra
u.-m.

Gymnasium , reál-, kereskedelmi , 
felsóleány-, polgári, és leányisko­
lákra, tanító és tanitónőképezdékre 
:: stb. szükséges ::

tan és segédkönyvek
használt és kifogástalan jó állapot­
ban kaphatók, úgy szintén az összes 
iskolákban használt iró és gyakorló 
füzetek, iró és rajzszerek, rajztöm­
bök, körzők, rajzdeszkák, fejes és 
háromszög vonalzók, testékek, tus­
sok, színes tenták stb. legelőnyö- 
:: sebben szerezhetők be ::

Szabó István
antiqariumu, papir, iró és 
rajzszerek kereskedésében

Debreczen, Pmcz-utoza, 1C3.
(Alföldi Takarékpénztár épület.)

Nyomatott Horovitz Zsigmcnd könyvnyomdéjáb? n, Debieczen, Piac utca 12. (Sleucziiucr-h^z ) TeTefon 330,


